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Ata da sexagésima quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em 

dezesseis de novembro, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, 

onde se fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente) Edson de Jesus Reis 

Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), 

Damares Vieira Cavalcanti, João Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, 

Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos Santos. A seguir, precedeu-se a dispensa 

leitura da Ata da Sessão anterior. Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: 

Emenda Modificativa 005/2017 - MODIFICA-SE o inciso I do art. 7º, do Projeto de Lei nº 

936/2017 (Lei Orçamentária Anual de 2018), que passa a vigorar com a seguinte redação: “I – 

Para abertura de créditos suplementares à conta de recursos provenientes de anulação parcial 

ou total de dotações, até o limite de 10% (dez por cento) do total da despesa fixada nesta Lei, 

para reajustar os custos de atividades, projetos e operações especiais”; Indicação 149/2017- 

Ao Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, senhor Emílio de Jesus Souza, solicitando o 

que segue: 1.“Providências emergências voltadas para melhoria da iluminação pública no 

Assentamento Francisco José, na comunidade Malhadinha (próximo ao bar do senhor Gil), 

neste município de Poço Verde”, ambas de autoria do senhor Presidente Alexandre Dias; 

Indicação 150/2017 - Ao ilustríssimo senhor Amaury Batista Freire, Secretário Municipal de 

Saúde solicitando o que segue: 1.“Providências voltadas para o estabelecimento de parceria 

com o Instituto Melanoma Brasil, para a realização de curso destinado a orientação de 

cabelereiros, podólogos e tatuadores, na identificação do câncer de pele do tipo melanoma”, 

de autoria do senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos. Em seguida, o senhor Presidente 

publicou ofício nº 043/2017 do Presidente do Sindicato dos Servidores Municipais de Poço 

Verde - SINDSERV, senhor Jakson Ribeiro Santos, solicitando o espaço na Tribuna Livre, 

para apresentar aos servidores e à sociedade poçoverdense em geral, as ações desempenhadas 

por aquela entidade sindical no ano de 2017, sugerindo as datas de 12 ou 14 de dezembro do 

corrente ano, a critério da Presidência da Casa. Continuando, o senhor Presidente informou 

que naquela noite se apresentaria a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, a mesma que 

não compareceu no primeiro semestre, ao invés disso, encaminhou um relatório com as 

atividades da referida Secretaria. O edil leu a Lei Municipal 623/2012 e destacou o artigo 1, 4, 

e 6 e também a Lei 022/2014. Destacou que diante das leis expostas, cabe à Casa Legislativa 

tomar as providências, e ressaltou que se o Poder Legislativo não cumprir as leis, estará indo 

de encontro com a sua própria responsabilidade e deixando esta Casa, sem nenhum respeito e 

moral, desrespeitando até mesmo a sociedade poçoverdense e o idealizador da Lei, o senhor 

vereador Gilson do Rosário. Comentou que, a partir de amanhã a Casa entrará em contato 

com a assessoria jurídica, para tomar as medidas cabíveis ao fato. Em seguida, o senhor 

Presidente convidou o senhor vereador Cristóvão Fontes Correia da cidade de Adustina/BA, 

para compor a bancada junto com os vereadores. Continuado, o senhor vereador Edson de 

Jesus Reis Santos assumiu a Tribuna e falou sobre os Títulos de Cidadãos Poçoverdenses que 

serão votados naquela noite, afirmou que as pessoas as quais indicou são pastores de igrejas 

evangélicas, e têm desenvolvido um trabalho social muito importante na sociedade, e se 

destacado por isso. O edil comentou que está muito feliz, por estar apresentando estas 

honrarias, e pediu a colaboração de todos os colegas, para que aprovem estes títulos, haja 

vista que sempre tem contribuído para a aprovação de matérias que trazem benefícios para a 

sociedade. Na oportunidade, o parlamentar falou sobre a questão dos atendimentos médicos 

das pessoas das comunidades Amargosa, Queimada Comprida e adjacências, e destacou que, 
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estão acontecendo poucos atendimentos, e para que as informações sejam lançadas no sistema 

deve-se atingir um número mínimo, de consultas. A preocupação do edil é chegar ao fim do 

ano, com um número de atendimentos muito baixo e o PSF ser cancelado na localidade. 

Apelou para que o Secretário Municipal de Saúde possa convidar o Dr. Deraldo, que está de 

licença, para conversar e tentar convencê-lo a retornar ao seu local de trabalho, haja vista que 

é um médico que sempre esteve ao lado do povo, que sempre atendeu muito bem seus 

pacientes, através de seu trabalho. O edil disse ainda, que não acredita que este esteja afastado 

por questões de perseguição política, mas que tenha ocorrido um mal entendido, e que este 

seja esclarecido, pois o município só tem a ganhar, com seu retorno, pois os postos onde o Dr. 

Deraldo atendia sempre eram cheios, e não é o que está ocorrendo atualmente. Por isso, pediu 

que o Secretário Municipal de Saúde procurasse saber por que as pessoas não estão 

procurando os médicos do PSF, para saber o que está acontecendo de fato. E mais, afirmou 

que vai falar com o Prefeito sobre o assunto, pois as pessoas lhe cobram muito a presença do 

médico Deraldo nas comunidades, e estão se mobilizando para fazer um abaixo-assinado, para 

que o médico retorne a atender no PSF. Por meio de aparte concedido, o senhor vereador 

João Ramalho Barreto Conceição comentou que Dr. Deraldo é servidor efetivo do 

município, e no início do ano, espontaneamente apresentou um requerimento na Prefeitura, 

solicitando uma licença para assuntos particulares, disse ainda, que independente do tempo da 

licença que ele pediu, se o servidor tiver interesse pode retornar as suas atividades laborais 

antes do término da licença. Disse ainda, que médico e professor são as únicas profissões que 

podem ter dois vínculos no serviço público e, contou que teve época em que o Dr. Deraldo 

tinha quatro vínculos, e se for interesse dele retornar ao município, ele naturalmente deverá 

cortar os vínculos que ele tiver, mas ressaltou que o interesse é exclusivamente do funcionário 

e o Prefeito não pode obrigá-lo, nem pode estar convidando-o a voltar. O senhor João 

Ramalho comentou ainda, que tem um médico concursado que atende no Distrito São José, 

que as pessoas também têm reclamado, e afirmou que nem todo mundo gosta do mesmo 

médico. Disse ainda que o Dr. Deraldo tem livre arbítrio para suspender a licença que 

solicitou, e sugeriu que os colegas o convencesse a tal.  Continuando, o senhor vereador Didiu 

esclareceu que, sempre afirmou que o médico estava de licença, mas ele quis retornar ao 

serviço e houve alguns problemas com o Secretário Municipal de Saúde.  Pediu que os 

colegas sensibilizassem o Secretário para que possa dialogar com o médico Deraldo, para que 

entrem num consenso, pois reconhece que ninguém agrada a todos, mas se num consultório 

onde costumavam ser atendidas 30 pessoas e agora só atende 5, é muito provável que haja 

algo errado acontecendo. Falou também sobre a Indicação de sua autoria, solicitando o 

estabelecimento de parceria com o Instituto Melanoma Brasil, para a realização de curso 

destinado a orientação de cabeleireiros, tatuadores e podólogos, para identificação de câncer 

do tipo melanoma. Afirmou que realizou um breve estudo sobre o tema, e percebeu que é uma 

doença muito comum no Brasil, e se identificada no início e tratado, tem chances de mais se 

90% de cura. Contou que o instituto realiza cursos para os profissionais que ele citou, haja 

vista que os dermatologistas alcançam menos 5% da população, enquanto estes profissionais 

abrangem uma grande parte da população, que se utilizam desses serviços periodicamente, e 

pode ajudar a identificar casos da doença e encaminhar a pessoa a procurar os serviços de 

saúde. Comentou que essa ação não é onerosa e trará resultados importantíssimos para a 

população, salvando vidas com coisas simples, como cortar um cabelo, e apelou para que o 

Governo Municipal fizesse um convênio com o Instituto, para que essa realidade chegue ao 

nosso munícipio. Por conseguinte, o senhor vereador Cristóvão da cidade de Adustina/BA, 
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utilizou-se da Tribuna, para falar que é a primeira vez que vem ao município de Poço Verde, e 

para ele é uma honra, estar representando o seu município, como vereador e convidou aos 

demais, para conhecerem a Câmara de sua cidade. A seguir, o senhor vereador Pedro de 

Jesus Santos comunicou que, os vereadores da cidade da Cidade de Simão Dias, os senhores 

Fábio Rabelo de Menezes, Jorgeval Silva Santana, Josino Dias de Souza Júnior, Odilon 

Bispo Alves e o assessor de comunicação da Câmara daquela municipalidade Vinícius 

Santana, se fazem também presente na Sessão. E, por não haver outros oradores inscritos 

para o Grande Expediente, deu-se início à Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, o senhor 

vereador João Ramalho Barreto Conceição falou sobre a Indicação de sua autoria, 

solicitando que, fosse extinta a votação secreta desta casa, e o senhor Presidente até o 

momento não se pronunciou sobre o assunto, e destacou que, diante das mudanças que tem 

ocorrido no país seria de bom alvitre, que o Presidente e a Mesa Diretora da casa, pudessem 

tomar as devidas providências em relação a este assunto, haja vista que só existem duas 

situações que este tipo de votação é utilizada, e também será uma forma de tornar ainda mais 

transparente o processo, pois as pessoas devem ter conhecimento de quem são as pessoas que 

estão recebendo os Títulos de Cidadão Poçoverdense, destacou que muitas pessoas criticam os 

vereadores, por terem concedido Título de Cidadão Poçoverdenses a pessoas que só vieram ao 

município no dia de receber o título, e nunca mais voltaram, ou não contribuíram em nada 

para o município, citou alguns exemplos, como o de um determinado pastor evangélico. Disse 

ainda, que pretende apresentar um Projeto De Lei que exija o atestado de bons antecedentes, 

das pessoas que forem homenageadas com o Título de Cidadão Poçoverdense, haja vista os 

escândalos que temos vivenciado com os políticos, servidores públicos e outras pessoas em 

todo o país, destacou o edil.  Ainda nas discussões, o senhor vereador Edson de Jesus Reis 

Santos comentou que quando apresenta os títulos, espera que a pessoa homenageada continue 

realizando um bom trabalho pelo município, infelizmente acontece de algum não 

corresponder com as expectativas, como o caso que o colega citou do pastor. Destacou que foi 

um dos que, motivaram a saída do citado pastor do município, pois a conduta não estava 

condizente com a função que ocupava na sociedade. E mais, afirmou que as pessoas que ele 

indicou para receber o título são pessoas de boa índole e que tem uma influência positiva no 

município, e ressaltou que infelizmente não há como saber se as pessoas que receberão o 

Título, no futuro farão algo de errado. Depois, o senhor vereador José Alessandro Santana 

Farias disse que é totalmente favorável à extinção do voto secreto, pois os vereadores devem 

votar conscientemente, e de forma transparente, pois é um direito da sociedade saber o que os 

vereadores estão fazendo, e em quem estão votando, e contou um caso de um vereador que 

marcou uma cédula de votação, para demonstrar em que tinha votado. Já em relação aos 

Títulos de Cidadão Poçoverdense, o edil comentou que, existem pessoas que receberam o 

título e foram embora, ou que nada fizeram pelo município, mas também tem pessoas que 

receberam e que continuaram no município, mas nada fizeram, portanto cabe aos vereadores 

indicarem pessoas que de fato mereçam a honraria. Continuando, o senhor vereador João 

Ramalho comentou que, os vereadores que tem a vida pública não podem se submeter a 

situações como a citada pelo senhor vereador José Alessandro, e devem ter muita 

responsabilidade ao indicar as pessoas, para que não aconteça mais casos de pessoas que, não 

tenham respaldo, pois muitas vezes os vereadores não conhecem o homenageado, e votam na 

pessoa, por terem consideração ao colega que indicou, que tem muito mais responsabilidade 

sobre a Indicação. Em seguida, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos comentou que, ao 

apresentar uma emenda à Lei para extinguir os dois tipos de votação secreta existente, seja a 
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que autoriza a concessão de Título de Cidadão Poçoverdense ou para a escolha da Mesa 

Diretora é preciso se atentar a constitucionalidade deste processo, por isso, sugeriu que fosse 

consultada a assessoria jurídica da Casa, para consultar essa possibilidade, mas ele acredita 

que, esta última não possa ser mudada para voto aberto. Na oportunidade, o senhor Presidente 

saudou os vereadores visitantes da cidade de Simão Dias, e convidou-os a fazer parte da 

bancada. Comentou que, já se pronunciou em relação ao voto secreto, e destacou que é uma 

ideia louvável, e futuramente a colocará em prática, no entanto, acredita que a legislatura atual 

tem sido muito transparente e democrática, e contou que, certa vez apresentou um Projeto de 

Lei, para concessão de Título de Cidadão Poçoverdense para o Ex-Presidente Lula, e mesmo 

nem todos os vereadores estando presentes, colocou o projeto em votação, que não foi 

aprovado, apesar de haver quórum. Disse ainda, que a ideia do senhor vereador Ramalho é 

louvável, mas também é interessante modificar a Lei Orgânica e o Regimento Interno, e 

retirar o artigo que permite que os vereadores que se licenciem para serem Secretários 

recebam seus vencimentos através da Câmara Municipal. Disse ainda, que a Casa está 

pagando a três Secretários, e um deles deveria se apresentar naquela noite, mas não 

compareceu.  Depois, o senhor vereador João Ramalho comentou que, essa situação está na 

lei e, é constitucional, e acontece também na esfera estadual e federal, e citou casos de 

deputados e senadores que se licenciaram para exercer cargos de Secretários e Ministros de 

Estado, mas se o senhor Presidente está se sentindo lesado, recomendou que procurasse a 

assessoria jurídica da Casa. Falou também que muito se fala em imoralidade e ilegalidade, 

mas tão imoral como os Secretários receberem os salários pela Câmara é antecipar a eleição 

para Mesa Diretora, para o biênio 2019/2020 com apenas três meses de gestão, e indagou a 

quem interessa essa antecipação? Será que os demais vereadores também não teriam a 

capacidade de concorrer à presidência da casa?  Será que a sociedade poçoverdense também 

não vê como imoral essa situação? Em seguida, o senhor vereador José Alessandro disse que, 

na gestão passada o colega Ramalho também elegeu a Mesa Diretora, ao mesmo tempo, ele 

comentou que a lei é cheia de brechas, e não obriga a Câmara a pagar os vereadores 

convocados para Secretários, mas expõe que ele pode optar por receber o salário pago pela 

Câmara, ou pela Prefeitura, e mais, comentou que, a lei depende de interpretação, e destacou 

que a compreende de forma diferente. Falou também sobre outras leis que foram aprovadas 

nesta Casa, e que o Prefeito está descumprindo-as. E, concluiu pedindo que este assunto não 

fosse mais abordado, pois está fugindo da pauta.  A seguir, foi submetido em discussão o 

Projeto de Decreto Legislativo 003/2017 - “Concede Título de Cidadão Poçoverdense ao 

Pastor Carlos Henrique Alves Fernandes”; Projeto de Decreto Legislativo 006/2017- 

“Concede Título de Cidadão Poçoverdense ao senhor Rui Barbosa Alves Fontes”; e Projeto 

de Decreto Legislativo 007/2017 -“Concede Título de Cidadão Poçoverdense a senhora 

Raquel Carneiro de Moraes Andrade”. Após as discussões, os Projetos de Decreto Legislativo 

003, 006 e 007/2017 foram submetidos em votação secreta, obtendo como resultado: 

REPROVAÇÃO, COM UM PLACAR DE 07 (SETE) VOTOS FAVORÁVEIS E 02 (DUAS) 

ABSTENÇÕES. Continuando a Ordem do Dia foi submetido em votação secreta o Projeto 

de Decreto Legislativo 004/2017- “Concede Título de Cidadão Poçoverdense ao Pastor 

Nelson Martins dos Santos”, obtendo como resultado: APROVAÇÃO, COM UM PLACAR 

DE 08 (OITO) VOTOS FAVORÁVEIS E 01 (UM) ABSTENÇÃO. Depois foram submetidos 

em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 005/2017- “Concede Título de Cidadão 

Poçoverdense ao senhor Caio Freitas de Almeida”; Projeto de Decreto Legislativo 008/2017- 

“Concede Título de Cidadão Poçoverdense ao senhor Demétrio Bezerra Nobre”. Após as 
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discussões, os Projetos de Decreto Legislativo 005 e 008/2017 foram submetidos em votação 

secreta, obtendo como resultado: APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi 

apresentado o Parecer Verbal da Comissão de Justiça Legislação e Redação, em relação à 

Emenda Supressiva 004/2017 - “Ao Projeto de Lei nº 931/2017”. - “Institui o Fundo 

Municipal do Meio Ambiente e dá outras providências” (Fica SUPRIMIDO o Inciso V, do 

Art. 2, do Projeto de Lei 931/2017. Após as discussões, a Emenda Supressiva 004/2017 foi 

submetida em votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO COM UM PLACAR DE 07 

(SETE) VOTOS FAVORÁVEIS E 01 (UM) CONTRÁRIO, DO SENHOR VEREADOR 

JOÃO RAMALHO. Depois se submeteu em discussão o Projeto de Lei 931/2017 - “Institui o 

Fundo Municipal do Meio Ambiente e dá outras providências”, onde o senhor vereador João 

Ramalho Barreto Conceição comentou que, a matéria é muito importante, pois trata de 

questões relacionadas à natureza, e mais uma vez a Câmara de Vereadores está contribuindo 

para municipalização de leis com essa magnitude. Comentou que, a Secretaria Municipal de 

Agricultura, Recursos Hídricos e Meio Ambiente tem tido uma grande visibilidade dentro da 

administração com a experiência dos técnicos que desenvolvem os trabalhos da Secretaria, 

apesar das arbitrariedades que encontram no caminho, haja vista a própria destruição que o ser 

humano causa a natureza. Após discussões o Projeto de Lei 931/2017 supramencionado foi 

submetido em votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE, EM 

SEGUNDA VOTAÇÃO. E, por não haver outras matérias para serem discutidas ou votadas 

na Ordem do Dia, deu-se início as Considerações Finais, durante as quais, o senhor vereador 

Jorgeval Silva Santana, Presidente da Câmara de Vereadores da cidade de Simão Dias/SE 

saudou a todos e destacou que veio visitar o município, para retribuir a visita e também para 

conhecer o sistema novo desta Casa. Comentou que, a cada dia o mundo está se 

modernizando e, destacou que é comum no início de operações com qualquer sistema 

ocorrerem imprevistos, e concluiu agradecendo pela receptividade de todos os pares. A seguir, 

a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis pediu que os colegas vereadores se atesem 

aos assuntos que interessam a comunidade, e exemplificou com o que disse na Sessão 

passada, onde ela sugeriu que  os colegas pedissem aos deputados, que não votassem a 

Reforma da Previdência, pois todos sabem os danos que ocorrerão para a população, em 

especial para o trabalhador rural, que terá o prazo para se aposentar majorado e ainda, terá que 

contribuir por um período de 35 anos, para o INSS. Indagou como os trabalhadores rurais de 

nossa região pagarão essa contribuição, se na maior parte do ano convivem com a seca e a 

falta de safra? E explicou que a Reforma da Previdência é necessária em alguns pontos, mas 

em outros não. A edil pediu também, que os colegas deixassem a eleição da Mesa Diretora de 

lado, pois já passou e se unam para que o Prefeito traga de volta a Casa de Apoio, que é tão 

debatida nesta Casa, bem como para que os munícipes possam realizar seus exames na rede 

laboratorial da cidade, e não precisem viajar para tal. Contou que, as ruas estão cheias de 

buracos e o mato está tomando conta, e indagou cadê a gestão eficiente? Cadê o Plano de 

Governo? E mais, destacou que, a gestão está completando um ano, e até o momento nada do 

que foi prometido em palanque foi cumprido. Apelou para que todos se unam em prol da 

população, pois é com isso que os edis devem se preocupar, e concluiu agradecendo a 

presença dos vereadores visitantes. Em seguida, o senhor vereador Rivan Francisco dos 

Santos cumprimentou aos vereadores visitantes e, destacou a coragem do senhor vereador 

Cristóvão, que assumiu publicamente que conseguiu chegar à vereança através de seu 

trabalho social. Saudou o senhor Vinicius Santana, que tem auxiliado a Assessoria de 

Comunicação do município de Poço Verde, a mostrar o que o Prefeito tem feito pela cidade. 
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Falou também que o município de fato está precisando da casa de apoio, e em breve o 

governo municipal estará reabrindo-a, mas sugeriu que fosse reaberta outra, como afirmou o 

senhor vereador Edson na última sessão, pois duas é mais que uma. Já em relação aos exames 

laboratoriais, o edil falou que a licitação para a contratação de laboratório já foi realizada e 

homologada, e possivelmente na próxima semana os exames passarão a ser realizados no 

município de Poço Verde. No tocante a educação, o edil contou que os alunos da Escola 

Municipal José Sarney estiveram visitando a Hidrelétrica na cidade de Paulo Afonso/ BA, na 

qual os alunos vivenciaram o Rio São Francisco, e puderam ver a grandiosidade da Usina que 

produz a energia que vem para o município de Poço Verde. O edil comentou que, no dia 

anterior foi feriado, e pela manhã no trajeto até a padaria, viu colaboradores da gestão 

municipal, recolhendo o lixo proveniente do dia anterior, reconheceu que é obrigação do 

município fazer a coleta, mas recomendou que, as pessoas não colocassem o lixo nas suas 

portas no sábado à tarde, ou em dias de feriado, mas no domingo à noite, contribuindo com a 

limpeza da cidade, pois cidade limpa é aquela que menos se suja.  Falou ainda que as 

inscrições para a Corrida Poço a Poço ainda estão abertas, e informou ao visitante da cidade 

de Simão Dias, que o sistema de votação ainda tem algumas deficiências, por isso 

recomendou que antes de implantá-lo na Câmara de sua cidade, que analisasse com cautela.  

Por conseguinte, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias saudou a todos, em 

especial os senhores vereadores visitantes Fábio Rabelo e Cristóvão. O edil parabenizou os 

vereadores das cidades vizinhas, e também os colegas conterrâneos, pelo trabalho árduo que 

desenvolvem e que muitas vezes não é reconhecido. Chamou a atenção o orador sobre a frase 

de Platão: “O castigo dos bons, que não fazem política é serem governados pelos maus”. Na 

oportunidade, agradeceu aos colegas por terem aprovado o Título de Cidadão Poçoverdense 

ao senhor Caio Freitas, e destacou que ele é uma pessoa formidável, que vem participando da 

vida social e contribuindo para o município com o seu trabalho. Voltou a falar sobre a questão 

dos Secretários que estão recebendo através da Câmara de Vereadores, e ressaltou que, 

continuará falando sobre o assunto, pois acha que é um ato imoral. Disse ainda, que vereador 

é para ser representante do povo e não do Poder Executivo, servindo como uma “bola de 

tênis” que é rebatida de um lado para outro, enquanto nada é feito pela população.  O senhor 

vereador José Alessandro afirmou que gostaria que o Secretário Municipal de Obras e 

Urbanismo estivesse nesta Casa, prestando contas de sua pasta, pois tem apresentado diversas 

Indicações com as reivindicações da população que necessita e, nenhuma delas tem sido 

atendida, a exemplo da situação do esgoto do Conjunto João Emídio, e o edil apelou para que 

o Secretário visitasse a localidade, e reafirmou que a luta continua, independente de lado 

político, pois os vereadores são representantes do povo. A seguir, a senhora vereadora 

Damares Vieira Cavalcanti agradeceu a presença dos vereadores de Simão Dias e Adustina, 

comentou que é muito importante a presença das pessoas no Plenário acompanhando a 

Sessão, pois motiva ainda mais os vereadores. Continuando, o senhor vereador Edson de 

Jesus Reis Santos afirmou que, quando falou sobre à casa de apoio na Sessão passada, se 

referiu a possibilidade dos vereadores se unirem e buscarem apoio com os deputados, para 

reabrir a casa de apoio, caso o Prefeito não reabra este espaço, destacou que não há 

necessidade de duas casas de apoio. Disse ainda, que muito se falou na capacidade dos 

Secretários Municipais, e o que mais está acontecendo é a mudança de Secretários, e para ele 

o que parece é que a equipe não está se acertando. O edil falou ainda, que o Secretário de 

Obras deveria estar prestando contas nesta Casa, no entanto encaminhou um relatório, 

descumprindo a lei, sem qualquer justificativa plausível, dando a entender que não está 
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preparado para assumir o cargo, e refletiu que está ocorrendo o mesmo que ocorria na gestão 

passada. Falou também sobre a emenda que foi apresentada para a diminuição do 

remanejamento do orçamento, de 80% para 10%, e afirmou que, está se dirigindo a todas as 

comunidades do município, para saber quais as suas necessidades, e está transformando-as em 

emendas, e cobrará ao Prefeito que respeite as suas proposições, e não as jogue no lixo, pois 

estará desrespeitando não só a Casa, mas também ao povo. Sugeriu que o Presidente 

convocasse uma audiência pública, para que as pessoas pudessem ter acesso ao Orçamento, e 

colocassem as suas opiniões e ideias em relação ao que está sendo proposto. Disse ainda, que 

cada vereador tem a responsabilidade de fazer o que é correto, e falou também que faz uma 

oposição que, está beneficiando o povo de Poço Verde. Reafirmou que nunca utilizou a 

Tribuna para dizer que o Prefeito está roubando, mas se preocupa em sempre trazer algo que 

vai beneficiar a população com o que ela precisa. Disse ainda, que está disposto a aprovar as 

leis, que ajudem o Prefeito a administrar na medida certa, mas continuará cobrando e 

acompanhando todos os gastos municipais, fazendo com que o Prefeito respeite esta Casa, 

que é um Poder independente. Pediu que as pessoas continuassem acompanhando as Sessões 

presencialmente, ou através das redes sociais, motivando os vereadores a continuarem 

reivindicando os direitos do povo, ao governo municipal. Por conseguinte, o senhor vereador 

João Ramalho Barreto Conceição saudou aos vereadores visitantes, agradeceu a presença 

destes, e comentou que tem uma grande amizade com o senhor vereador Jorgeval, e também 

com o senhor vereador Cristóvão, destacou que teve a oportunidade de fazer visitas à cidade 

de Adustina/BA em outras ocasiões, quando o saudoso José de Benedita presidia a Câmara de 

Vereadores, e contou que também realizou visitas em outras cidades vizinhas. Comentou que 

o Secretário Municipal de Saúde esclarecerá a questão dos exames, levantada pela colega 

Délia, e retomou o assunto sobre a licença do médico Dr. Deraldo, contou que, um médico do 

PSF recebe aproximadamente 13 mil reais por mês, para trabalhar 40h semanais, e pelo que 

soube, o referido médico não tem a disponibilidade para cumprir a carga horária no município 

de Poço Verde.  Ressaltou a qualidade do médico, que está fazendo falta no quadro, mas 

refletiu que este como servidor também tem que se submeter as leis que regem o concurso que 

prestou. Disse ainda, que não se arrepende de ter votado no senhor vereador Pedro de Jesus 

para presidente na legislatura passada, pois o edil deixou um grande legado, e antecipou a 

eleição, mas já tinha um ano e quatro meses de gestão na época. Disse ainda, que se os 

colegas se sentem incomodados com a questão dos Secretários, que recorram as instâncias da 

justiça, que é o lugar propício a tal, e ressaltou que decisão judicial não se contesta, se 

cumpre. E mais, comentou que os colegas se comportaram semelhante a “crianças 

amostradas”, em decorrência da presença dos vereadores das cidades vizinhas, mas as pessoas 

sabem que o Prefeito Iggor Oliveira está trabalhando. Por fim, o edil convidou a todos, para 

assistirem no Programa do Ronnie Von, que contará naquela noite com a apresentação da 

cantora poçoverdense Selía Nask às 22h30min na TV Gazeta. Por conseguinte, o senhor 

vereador Pedro de Jesus Santos retomou o assunto da casa de apoio, e explicou que, quando 

o colega Edson se referiu a casa de apoio na Sessão passada, foi para demonstrar a 

dificuldade que os munícipes passam na capital sergipana, haja vista que saem do município 

de madrugada, e muitas vezes só retornam à noite. Disse ainda, que o colega sugeriu a 

manutenção de uma casa independente, caso o governo municipal não cumprisse com o seu 

compromisso, que está descrito no Plano de Governo. Afirmou que apoia a sua bancada e, 

destacou que, a bancada da situação também tem feito esforços para resolver tal situação, a 

exemplo da senhora vereadora Damares, que teve a iniciativa de procurar uma casa, logo 
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quando o problema foi apontado, mas esclareceu que não depende dela, mas da vontade e do 

interesse do Poder Executivo e do Secretário Municipal de Saúde. Por fim, agradeceu a 

presença dos senhores vereadores das cidade de Simão Dias e Adustina, e destacou que se 

sente muito feliz e lisonjeado com o intercâmbio de experiências entre as Câmaras 

Municipais. Depois, o senhor Presidente destacou que, ficou muito triste por não ter tido 

êxito na aprovação dos Títulos de Cidadão Poçoverdense, em homenagem ao senhor Rui 

Barbosa Alves Fontes que é comerciante do ramo de confecções, esposo da senhora 

Belarinda, e que estava muito feliz com a sua proposição, e, até se emocionou, e disse para o 

edil naquela oportunidade que no dia que recebesse a honraria, faria uma homenagem para o 

seu sogro Renato, que era uma pessoa muito conhecida, pois já tinha sido vereador nesta 

Casa. O senhor Presidente em seguida afirmou que está notório que, os títulos foram negados 

infelizmente por questões políticas, mas destacou que isso não o ofendeu, afirmou ainda, que 

barulho e comercial resultasse em votos, algumas pessoas não teriam perdido a eleição.  O 

edil explicará para o indicado o que aconteceu, e informará que sete vereadores votaram a 

favor e dois contra. Falou também sobre a Emenda Modificativa 005/2017 de sua autoria, e 

destacou que apresentou esta Emenda, porque há pouco tempo foi votada a LDO, onde foi 

autorizado o remanejamento de 80% do orçamento, mas para ele o Prefeito ainda não 

demonstrou merecer a confiança desta Casa, para que a Câmara lhes conceda um cheque em 

branco. Justificou que, definiu o percentual de 10% para o remanejamento, porque é o que 

sobra do orçamento, de acordo com o percentual definido por lei para gastar com saúde, 

educação e pagamento de pessoal. Disse ainda, que não retirará a Emenda da pauta, e se os 

colegas vereadores não votarem, o orçamento não será aprovado, e enfatizou que o Prefeito 

tem que respeitar esta Casa, e todos os agentes públicos tem que respeitar o povo. Comentou 

que, caso o município precise de mais orçamento, o Prefeito deverá demonstrar de maneira 

convincente a necessidade, pois até agora não provou administrativamente que merece a 

confiança desta Casa. Por fim, agradeceu a presença dos vereadores visitantes. Depois, o 

senhor vereador José Alessandro comentou que durante a visita a cidade de Adustina e Simão 

Dias percebeu a quantidade de vereadores novatos e, afirmou que quantidade de mandatos 

não é e nunca será certificado de bom legislador. Por conseguinte, a senhora vereadora Josefa 

Délia comentou que, o senhor Presidente não deve se incomodar, pois foi o vereador mais 

bem votado na cidade de Poço Verde, ou seja, o povo o credenciou quando lhes deu os 999 

votos, e ainda está sendo um Presidente atuante, está fazendo as reformas necessárias que a 

Casa precisa, e infelizmente tem alguém incomodado com o seu brilho, pois só se joga pedras 

em árvores que dão frutos. E as pessoas saberão quem não votou nos títulos de cidadão, e 

recomendou que ele se tranquilizasse, pois a população fará a sua analise, e parabenizou-o 

pelo trabalho que tem sido feito. Em seguida, o senhor vereador João Ramalho reforçou a sua 

Indicação, para que o voto seja aberto, pois quando o resultado da votação sair, a pessoa 

assumirá o bônus e o ônus, e lamentou a fala da colega vereadora Délia sobre o assunto, 

destacou que é uma falta de responsabilidade a colega tentar fazer ilações em relação ao voto 

dos colegas. Depois, o senhor vereador Edson de Jesus disse estar surpreso com a “cara de 

pau” do colega João Ramalho, que em outra Sessão falou que votou contrário ao título de 

cidadão ao Ex-Presidente Lula, e sempre tenta motivar as discussões, e até mesmo incentiva 

os votos em determinadas situações, mas se abstém, e não aceita as críticas dos colegas. E, 

por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente 

declarou encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia vinte e um de novembro 
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de dois mil de dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para 

constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em dezesseis de novembro de 2017. 
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